

与爱同行·高考圆梦大助学系列报道①

“感动中国”的倪大爷继续资助大学生 还要设立爱心基金帮助困境儿童



6月12日，现代快报钟晓敏爱心工作室携手共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会，共同发起“与爱同行·高考圆梦大助学”行动。读者们纷纷“点赞”，并表示要加入这场爱心行动。6月14日，现代快报记者接到了“2013感动中国”候选人倪超的电话，他表示，不仅要资助一名大学生圆梦，还想设立一个基金，帮助困境儿童。

现代快报/ZAKER南京记者
钟晓敏 文/摄

▶ 倪大爷每天坚守在他的小店铺，挣钱兑现自己的爱心承诺



不再吃萝卜干省钱，倪大爷开始“对自己好一点”

提起倪大爷，很多读者并不陌生。早在2006年，他就给自己定下一个任务——每年捐款1万元，帮助有需要的人。这已经是他连续第5年参与“与爱同行·高考圆梦大助学”行动了。

这个任务对倪大爷来说，其实一点也不轻松。他以前是南京钢铁厂的一名钳工，定这个任务时他处于内退期，每月退休金只有700元。为了兑现自己的承诺，他将临街的小房间和厨房打通，开了个小杂货店。由于生意清淡，

他又去送牛奶、卖福利彩票。多年来，他像老黄牛一样，起早贪黑干活挣钱，兑现了承诺。

每次老人要捐款时，记者都忍不住心疼，因为他并不富裕，生活中对自己可以用“小气”来形容。

5年前，记者第一次上门采访他时，发现他住的还是几十年前盖的毛坯房，没装修过。中午吃饭，他就着萝卜干和豆腐乳，吃一碗白饭。他千方百计地省钱，然后都捐了出去。

6月15日，记者见到倪大爷时，

很欣慰地看到，他终于肯对自己好一点了。倪大爷知道养生了，每天早晨都会沿着秦淮河散步一个半小时，锻炼身体。中午，他会到大学食堂或者快餐店，点上两菜一汤。此外，他还上了老年大学，学电脑、玩微信，丰富自己的生活。

“小店生意不好，但是一年也能挣上1万元。另外，现在我每个月退休金还有3000多元。”倪大爷说，在确保能完成捐款任务的情况下，他愿意改善一下自己的生活。

资助大学生不忘小朋友，唯一希望是别让孩子有心理负担

今年，倪大爷照例捐款1万元。他说，其中5000元用来资助一名品学兼优的寒门学子，另外5000元想做一个爱心基金，专门用来帮助生病、单亲等困境儿童。

他对受助学子没有具体要求，表示对现代快报、共青团江苏省

委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会联合筛选出来的学子“很放心”。“我只有一条，不要让孩子知道钱是谁捐的，也不要让孩子联系我。”倪大爷怕受助孩子知道是谁捐的钱，会有心理负担。

倪大爷说，他66岁了，越活越

明白，“捐款不是为了让别人知道，我只希望在有生之年，帮助到别人就好。”

这位孤寡老人，心里永远装着别人。他的小店，常年备着打气筒、创可贴、小橡皮，这些都是免费提供给大家用的。

寻访仙踪 品鱼汤面 这个夏天东台西溪一连串惊喜等着你

时光如许，万千喜事。六月的西溪，人和景丽，草木葳蕤，一点点，一片片……缤纷了东台大地。“东台西溪·见证爱情”吸引我们去探寻一段目的地的浪漫之旅，打捞遗落在历史深处的记忆。

这个夏天，让爱情随着气温攀升，来西溪旅游景区，品味东台特色美食。走进董永七仙女文化园，体验西溪“爱情文化”。去西溪古城，体验民俗文化活动。到海春塔苑，看武士敬塔仪式、书画展。为了将爱情主题融入景区的每个角落，民政部门亦将市婚姻登记处迁徙于此，西溪成为见证众多青年男女爱情的地方。

爱情与美食相伴，景区做优饮食文化，精心布局、充分展示鱼汤面、陈皮酒、酥儿饼、草炉烧饼等地方风味，以及文蛤、小黄鱼、河蚌、老鹅等地方名菜，让游客逛古镇，赏美景，品美食，聊故事，玩直播，分享“醉美西溪”朋友圈。并计划到北京、广东、香港等地开办东台鱼汤面馆，重现清末鱼汤面的本味，拍摄以鱼汤面为题材的电



影，让东台鱼汤面香飘全国。

缜密构架，展望未来，西溪的表情里写满自豪与自信。犁木街修复工程项目更是省财政厅2017年第一批省级PPP试点项目之一，西溪正着力打造成为长三角地区知名的影视爱情小镇和华东地区影响力较强的旅游目的地。

通讯员 赵峰昊

龙宫大白鲸的四大亮点，你都知道吗？

夏日避暑去哪里？当然是去玩水啦！淮安龙宫大白鲸嬉水世界有限公司以四大主题亮点——欢乐世界、极地海洋世界、嬉水世界和冰雪世界，为游客打造避暑玩乐的娱乐天堂。

欢乐世界由金丝雀海湾、冰雪王国、子弹头之家、动物小镇等十个不同的大陆组成，拥有20多种游玩设备，是全国领先的综合业态室外儿童乐园。极地海洋世界由6个主题区域组成，拥有13种极地海洋动物，200余种上万尾的海洋鱼类，各区域配套科普多媒体互动项目，还有精彩的美人鱼水下表演及苏北领先的双人双鲸水下表演。嬉水世界是苏北地区领先的大型室内水世界，由7个主题区域组成，拥有30多种游乐设备，包括大型造浪池、高速滑道、多组合滑道以及472米长的具有海洋极地主题故事特色的主题漂流河等，更可实现全年馆内恒温恒湿。冰雪世界精彩纷呈的冰上娱乐项目和巧夺天工的冰雕作品



将带给游客前所未有的极地体验，让游客充分体验零下十度的冰天雪地，领略北国风情，感受冰山滑道的无比刺激。

淮安龙宫大白鲸以西游记中龙宫为主题元素，综合海洋生态文化、水上游乐设备、文化秀场和虚拟情景等多种新型娱乐项目于一体，努力打造成为新一代体验式家庭娱乐项目。

通讯员 倪梦影